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Projet agrivoltaïque – Philondenx (40) 
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BILAN QUANTITATIF DES ÉCHANGES

Avis sur le projet Avis sur la visibilité Souhait d'aménagement

N° Neutre Favorable Défavorable Pas d'avis Pas gêné Plutôt gêné Gêné
Pas de 

construction
Souhaite 

masquer le projet
Souhaite voir 

le projet Indifférent
1 1 1 1
2 1 1 1
3 1 1 1
4 1 1 1
5 1 1 1
6 1 1 1
7 1 1 1
8 1 1 1
9 1 1 1

10 1 1 1
11 1 1 1
12 1 1 1
13 1 1
14 1 1 1
15 1 1 1
16 1 1 1
17 1 1 1
18 1 1 1
19 1 1 1

TOTAL 6 5 8 2 6 3 7 4 8 1 6
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SUR 19 ÉCHANGES …
Avis sur le projet

  6 positions neutres
  5 positions favorables
  8 positions défavorables 

Avis sur la visibilité
  7 pas d’avis
  6 pas gênés
  3 plutôt gênés
  7 gênés

Souhaits d’aménagements
  4 souhaitent que le projet ne soit 

pas construit
  8 souhaitent masquer le projet
  1 souhaite voir le projet
  6 sont indifférents



QUELQUES CITATIONS…

« Je suis conscient des 
enjeux climatiques. » « Les projets solaires, oui, 

mais pas chez moi.»

« La visibilité du projet ne 
me dérange pas. »

« Les arbres, c’est plus 
joli. »

« Ce sont de bonnes 
terres, je ne comprends pas 

l’intérêt du projet ici. »

« Les panneaux 
dénaturent le paysage.»

« Il faut vivre avec 
l’évolution de son temps. »

« Je suis favorable aux 
projets d’énergies 
renouvelables.»

« Dans les environs, il y a 
des tunnels qui rejoignent 

le château de Cabidos.»

« Je préfèrerai que le 
projet soit masqué par une 

haie.»
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LES GRANDES LIGNES

Avis sur le projet
 Une minorité des interrogés est défavorable au projet (8 personnes sur 19)
 Globalement, les personnes favorables au projet ont conscience des enjeux climatiques actuels et de la 

nécessité du développement des énergies renouvelables
 Les personnes favorables au projet sont souvent originaires d’une autre région
 Les personnes défavorables au projet le sont essentiellement par manque de compréhension du projet 

(l’argument de « bonnes terres agricoles » revient très souvent, ainsi que la question de la succession)
 Plusieurs personnes ne se projettent pas dans ce paysage futur (âge avancé, pas de visibilité directe sur le 

site d’étude)

Avis sur la visibilité
 Une petite majorité des interrogés (10 sur 19) serait visuellement gênée ou plutôt gênée par la réalisation 

du projet
 L’autre partie (8 sur 10) ne serait pas gênée ou n’a pas d’avis sur la question
 Le niveau de gêne visuelle semble être en corrélation avec l’acceptation et la compréhension du projet 

agrivoltaïque

Souhaits d’aménagement
 4 personnes ne se sont pas prononcées sur les souhaits d’aménagements, car ne souhaitent pas que le 

projet se construise
 Sur les avis restants (15) , la majorité (8) souhaite qu’un aménagement paysager soit réalisé pour 

masquer le projet (haies, bosquets …)
 6 personnes sont indifférentes à la visibilité du projet
 1 personne souhaite voir le projet
 2 personnes sont favorables à des aménagements paysagers spécifiques sur leur parcelle privée
 Le souhait d’aménagement spécifique n’a pas été exprimé.Po
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L’ANALYSE

La majorité des interrogés est favorable ou neutre par rapport à la mise en œuvre du projet. Malgré cette 
position, ils préféreraient qu’une intégration paysagère soit effectuée de manière à atténuer l’image de 
l’ouvrage dans la campagne environnante. 

Finalement, les avis des personnes défavorables au projet ne dépendent pas toujours de l’aspect paysager. 
Bien souvent, cette position découle d’une incompréhension du projet, ce qui entraîne un « rejet » de son 
image. Plusieurs questions ont été soulevées quant à la pertinence d’implanter l’ouvrage sur « de bonnes 
terres ». 
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